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РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА. 

1. В каком ряду даны слова-исключения из правил? 

А) росток, расти, ленивый, полог 

В) кованый, утварь, милостивый, отрасль 

С) равнина, сочетать, пловец, брошюра 

Д) ровесник, пригарь, масляный, деревянный 

2. Укажите вариант, в котором в Предложном падеже в окончании 

пишется буква и. 

А) в Сибир…, на земл…, на роял… 

В) на ветв…, в пыл…, в зелен… 

С) у матер…, к сестр…, в больниц… 

Д) в тетрад…, на камн…, на кроват… 

3. В каком варианте на месте пропуска пишется НН? 

А) тума…ый, смышле…ый, ране…ый 

В) дли…ый, подсоле…ый, посея…ый 

С) лома…ый, жева…ый, балова…ый 

Д) ю…ый, торжестве…ый, безветре…ый 

4. Сколько звуков в данном слове: расшевелиться 

А) 10  В) 11  С) 12   Д) 9 

5. В каком варианте в словах пишется приставка ПРЕ-? 

А)пр..зреть сироту, пр…бывать в городе, пр…сесть на стул 

В) пр…ходящий успех, пр…красный человек, пр…амбула 

С) пр..дать друга, пр…вратный смысл, пр…митивный человек 

Д) пр…мудрый царь, Пр…морский край, пр…ветливый ребенок 

6. В каком варианте, вопреки правилу, произносится твердая Е? 

А) теннис, академия, паштет, метр 

В) энергия, кашне, тезисы, шоссе 

С) артель, пенсне, девиз, тест 

Д) метро, легион, антенна, депо 

7. В каком варианте на месте пропуска пишется буква О? 

А) копч…ный, туш…ный, обж…ра 

В) петуш…к, трущ…ба, княж…н 

С) нож…вка, реш…тка, сторож…м 

Д) беч…вка, сгущ…нка, груш…вый 

8. После какой поэмы в творчестве Пушкина закончился 

романтический период? 

А) «Руслан и Людмила»   В)  «Медный всадник» 

С) «Цыгане»   Д) «Бахчисарайский фонтан» 

9.  Членом какого клуба был Фамусов в комедии Грибоедова 

«Горе от ума»? 

А) Английского   В) Французского 

С) Купеческого   Д) Очаковского 

10.Сколько действий в комедии Грибоедова «Горе от ума»? 

А) 4  В) 5  С) 3   Д)6 

11. В каком стихотворении Пушкина сюжет поделен на две части, 

в первой дан красивый пейзаж, а вторая часть омрачена 

грустными размышлениями? 

А) «Анчар»   В) «Кинжал» 

С) «Арион»   Д) «Деревня» 

12. Сюжет какой поэмы Пушкина основан на реальных событиях? 

А) «Бахчисарайский фонтан» 

В) «Цыгане» 

С) «Кавказский пленник» 

Д) «Медный всадник» 

13. Кто из героев русской литературы «всегда на цыпочках, и 

небогат словами, от стариков не ступит за порог, с ними целый 

день засядет, рад не рад, играет…»? 

А) Чичиков  В) Молчалин 

С) Башмачкин  Д) Онегин 

14. В каком ряду в обоих словах пишется Ь ? 

А) уподоблят…ся, береч… 

В) мчит…ся, улыбаеш…ся 

С) боят…ся, катает…ся 

Д)  пострич… , стелет…ся 

15. В каком ряду во всех словах пишется буква Е? 

А) о надвигающ…мся праздник…, в праздничн…м вихр… 

В) о предстоящ…м матч…, к закончивш…йся встреч… 

С) последн…м гектаром, о ранн…и восход… 

Д) о мрачн…м вечер…, с раскатывающ…мся громом 

16. Какому  русскому поэту принадлежит описание Петербурга: 

Увы! Как скучен этот город, 

С его туманом и водой!.. 

Куда ни глянешь, красный ворот, 

Как шиш, торчит перед тобой… 

А)  Державину  В) Некрасову 

С) Пушкину  Д) Лермонтову 

17. О каком герое из комедии Гоголя «Ревизор» идет речь: 

«…человек, прочитавший пять  или шесть книг, и потому 

несколько вольнодумен. Охотник большой на догадки, и потому  

каждому своему слову дает вес. Говорит басом, с продолговатой 

растяжкой, хрипом и сапом – как старинные часы…» 

А) смотритель богоугодных заведений Лука Лукич Хлопов 

В) уездный лекарь Христиан Иванович Гибнер 

С) Городничий   

Д) почтмейстер Шпекин 

18. Укажите вариант, в котором правильно поставлено ударение. 

А) плЕсневеть  В) пломбИровать 

С) стенографИя  Д) феномЕн 

19. В каком ряду во всех словах  не пишется удвоенная согласная? 

А) дисти(л)ированный, прогре(с) ивный, те(р)ор 

В) гости(н)ая, пре(с) а, профе(с)ор 

С) ба(л)анс, ко(р)пункт, коло(н)кА 

Д) Кири(л), це(л)офан, со(ж)енный 

20. В каком варианте во всех словах пропущена чередующая 

гласная? 

А) оп…лчиться, разр…дить (ружье), объед…нение 

В) сотв…рить, предл…жение, р…внина 

С) ор…сить, прим…рять, соч…тать 

Д) неук…снительно, ск..чок, см…риться 

21. В каком предложении выделенные слова  пишутся слитно? 

А)  (В) течение столетий люди ошибочно думали, буд(то) бы 

воздух – это ничто. 

В) По краям дороги (кое)где торчали деревья, казавшиеся 

(из)дали крошечными, как побеги салата. 

С) (С)лева , в нескольких метрах от изгороди, стоял какой(то) 

незнакомый шалаш. 

Д) Замерзли реки и озера, да только (с) верху, а рыба вся (в)глубь 

ушла. 

22. В каком ряду во всех словах пишется НИ? 

А) н… летом н… зимой, н… так н… сяк, н… в чем н… 

соглашаться 

В) как н… в чем н…бывало, н… в коем случае, н… при ком н… 

рассказывал 

С) во что бы то н… стало, нет н… минуты, н… днем н… ночью 

Д) н… два н… полтора, н… для кого н… секрет, н… во что н… 

верить 

23. В каком ряду во всех словах пишутся НН? 

А)  использова…ая возможность, печё…ая картошка, участки 

купле…ы 

В) ухоже…ый вид, сожжжё…ое письмо, цивилизова…ое 

общество 

С) недоваре…ый борщ, кваше…ая капуста, соле…ые огурцы 

Д) свяще…ый долг, возможности ограниче…ы,  

надме…о смотреть 

24. По описанию определите, к какому помещику приехал 

Чичиков: «…бревна , как фортепьянные клавиши, подымались то  

вверх, то вниз, и необерегшийся ездок приобретал или шишку на 

затылок, или же случалось своими собственными  зубами 

откусить пребольно хвостик собственного же языка» 

А) к Плюшкину  В) к Манилову 

С) к Собакевичу   Д) к Ноздреву 

25. В каком ряду даны слова с проверяемыми гласными в корне? 

А) в…сна, м…тель  В) к…тёнок, пр…ём 

С) с…гласный, л…теть  Д) с…бака, укр…шать 

26. Какое прилагательное пишется слитно? 

А) (северо)восточный  В) (горько)соленый 

С) (ярко)зеленый  Д) (чугуно)литейный 

27.  О ком  пишет автор в  поэме «Слово о полку Игореве»: 

Стоишь ты на обороне, гремишь о шлемы мечами булатными ? 

А) о князе Игоре  В) о сыне Святослава 

С) о Туре Всеволоде  Д) о Святославе 

28. В чьем творчестве особое место  занимают лирико-

философские и  научно-философские стихотворения (« Ночною 

темнотой покрылись небеса…», «Вечернее размышление о 

Божьем Величестве»)? 

А) Державин  В) Ломоносов 

С) Фонвизин   Д) Радищев 

29. Как называется данное стихотворение Евтушенко: 
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Не печалюсь о смерти 

И бессмертья не жду. 

Я не верую в чудо. 

Я не снег, не звезда, 

И я больше не буду 

Никогда, никогда? 

А) «Идут белые снеги»  В) «Молитва» 

С) «Просека»   Д) «Долгие крики» 

30. Кто автор поэм «Безотчетное», «Аксиома Самоиска»,  « 

Видеомы», « Девочка с пирсингом», «На виртуальном ветру»? 

А) Евтушенко  В) Вознесенский 

С) Рождественский  Д) Рубцов 

Составила: Акифьева Олеся 
 

                                TARIX 

31. Quyidagi javoblarni xalqlar bilan muvofiqlashtiring.                                                             

1) burlar 2) kreollar  3) mamluklar         

a) ispan va portugallar  ; b) gruzin va kavkaz                                          

c) fransuz , nemis, golland 

A)  c-1 ,b-2, a-3    B)   b-1 ,a-2, c-3                                                      

C)  c-1 ,a-2, b-3    D)   a-1 ,c-2, b-3   

32. Quyidagi rasmda berilgan shaxsga to’g’ri ta’rif berilgan qatorni 

aniqlang. 

 
A) “To’rt iqlim podshosi” nomini olgan                              

B) Old Osiyodagi yagona kutubxonani barpo ettirgan           

C) qurilishda birinchi marta pishgan g’ishtdan foydalanishni farmon 

bergan       

D) Ahamoniylar davlatiga asos solgan  

33.   O’rta asrlarda Fransiyaning birlashuvida 

qaysi feodallar bilan nikoh shartnomasi orqali 

birlashtirilgan? 

1. Shampan 2. Burj 3. Akvitaniya                                            

4. Burgundiya 5. Flandriya 6. Bretan 

A) 1,5 B) 2,6 C) 3,6 D) 4,6 

34.  Harbiy sohada islohot o’tkazgan hukmdorlar (qirollar) berilgan 

to’g’ri javobni aniqlang. 

1. Karl VI; 2. Genrix II; 3. Ioann; 4. O’zbekxon; 

5. Karl V; 6. Fridrix I. 7. Abbos I  

A) 1,5, 6 B) 2,4,5 C) 2,5,7  D) 1, 3,6 

35. Quyidagi qaysi davlatda XIX asrning 70-yillari oxiridan boshlab 

mustamlakachilik siyosatining yo‘nalishi avval  bosib  olingan  

mustamlaka  hududlarni o‘zlashtirish  va  yangi  mustamlakalar  bosib  

olishga  qaratildi? 

A) Rossiya    B) Fransiya  C) AQSH D) Buyuk Britaniya  

36. Sovet hukumatining rahbari V.I. Leninning buyrug‘i bilan O‘rta 

Osiyoning favqulodda komissari qilib quyidagilardan qaysi biri 

jo‘natildi? 

A) P. Kobozev     B) F.Kolesov   

C) I.Tobolin         D) M.Frunze 

37.  "Ost-Indiya"  kompaniyasi Hindistonning Sind  viloyatini bosib 

olgan vaqtda Qo'qon xonligida hukmronlik qilib turgan  shaxsni  

aniqlang. 

A)  Xudoyorxon   B)  Sulton  Mahmudxon  

C)  Sheralixon     D)  Muhammad Alixon 

38. Ikkinchi jahon urushi davrida tuzilgan "Uchlar ittifoqi" tarkibiga 

kirmagan davlatlarni aniqlang. 

A ) Ruminiya, Vengriya B) ltaliya, Ruminiya                               

C) Germaniya, Vengriya  D) Avstriya, Yugoslaviva 

 

39.Quyidagi jadvalda harflar bilan berilgan kataklar o’rniga mos 

keluvchi ma’lumotni qo’ying? 

 

Asr O’zbekiston tarixidagi 

ma’lumot 

Jahon tarixidagi ma’lumot 

 

 

 

 

a 

iqtisodiy qiyinchiliklar va 

xalqning ma’naviy 

jihatdan  kamsitilishi,  

mahalliy  urf-odatlarga  

zid bo‘lgan qarorlaming 

qabul qilinishi natijasida 

Turkiston Rossiya  

imperiyasining  milliy-

ozodlik  harakatlari  avj 

olgan  markazlaridan  

biriga  aylandi. 

 

 

 

             

                   b 

XX  asr  

boshlari 

                

                   c 

AQSH  sanoat  

ishchilarining  soni  

jihatdan birinchi  o‘rinni  

egalladi. 

XIX  asr  

70-yillari 

Qoraqalpoqlarda 

o’troqlikka o’tish jarayoni 

kuchaydi 

 

                   d 

1)  Yevropada  ,,imperializm" atamasining keng ishlilatila boshlandi 

2) XIX asr o’rtalari    3) XIX asr oxiri 

4) qoraqalpoq adabiyotidagi demokratik an’analami  

yangi  avlod  vakillari  Umar,  Qulimbet,  Sariboy,  Qulmurot,  Sodiq  

kabilar  davom ettirdilar. 

5) Andijon jome masjidi  o‘z qurilishi bilan yuksak milliy 

me’morchilik namunasi bo‘lib qoldi. 

6) Karnegi  o’zining  ko‘p  millionli  mulkini  sotdi 

7) AQSHda  jadal  urbanizatsiya  jarayoni avj oldi. 

8) vodiy milliy  me’morchiligiga  Yevropa  me’moriy  uslubidagi  

binolarni  qurish  an’analari  kirib keldi. 

A) a-3; b-2; c-6; d-7.      C) a-2; b-7; c-5;d-6 

B) a-3; b-1; c-4; d-7.      D) a-2; b-7; c-5; d-1 

40. Quyidagi qaysi asarda "o'limdan qutulib qolgan yovvoyi" obrazi 

uchraydi? 

A) "Robinzon Kruzoning hayoti va g’aroyib sarguzashtlari" 

B) "Gulliverning sayohatlari" 

C) "O't. Bir vzvodning kundaligi" 

D) "Qahramonning o’limi" 

41.  Ma'lumotlami moslashtiring. 

1) Amir Haydar; 2) Abdulazizxon; 3) Abulfayzxon;                      

4) Elbarsxon; 

a) Uning farmonlari saroy ostonasidan o’tmagan;                                                               

b) Uning davrida        ichki va           tashqi savdo ancha o'sdi; c) Qozoq 

xonligidan bo'lgan          birinchi xon edi;                       d) Uning 

davrida Xiva xonlarining talonchilik yurishlari kuchaydi; 

A) 1-c, 2-d, 3-a, 4-d B) 1-b, 2-a, 3-d, 4-c                                          

C) 1-b, 2-d, 3-c. 4-a D) 1-b, 2-d, 3-a, 4-c 

42.  Qachonga kelib Chig’atoy ulusida mo’g’ullarning o’troqlikka  

o’tish jarayoni kuchayib , ularning ijtimoiy hayotida jiddiy o’zgarishlar 

sodir bo’la boshlaydi?                           

A) XIV asrning birinchi yarmida    

B) XIII asrning o’rtalarida                                   

C) XIV asrning ikkinchi yarmida                                  

 D) XIV asrning boshlarida                                                                                                               

43.  Birinchi jahon urushi arafasida qaysi davlatda trestlarga qarshi 

qonun qabul qilindi    
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A) AQSh          B) Fransiya                                                      

C) Germaniya  D) Buyuk Britaniya    

44.  Qurama uyezdining nomi Toshkent uyezdiga aylantirilgandan  

necha yil oldin Xudoyorxon saroyi qurulishi boshlangan?                   

A) 23-yil     B) 25-yil    C) 27-yil  D) 22-yil        

 45. Quyida keltirilgan voqealardan qaysilari  mil. avv. I asrda ro’y 

bergan? 

1) “Geografiya ” asari muallifi yashab o’tgan  ; 

2) Xitoyda sariq ro’mollilar qo’zg’oloni bo’ldi; 

3) Xitoyda qog’oz kashf qilindi; 

4) Kushon davlati vujudga keldi; 

5) Rim imperiyasiga asos solindi; 

6) Spartak qo’zg’oloni bo’lib o’tdi; 

7) Buyuk ipak yo’li shakllandi; 

8) Misr Rim provinsiyasiga aylanadi. 

A) 1, 2, 4, 5, 6, 7  B) 1, 3, 5, 6, 8 

C) 2, 3, 5, 7, 8      D) 2, 3, 4, 7, 8 

46.XIX asr o‘rtalarida qaysi jarayon ishlab chiqarishda inqilobga teng 

ixtiro sanalganligini aniqlang.                                                                                                 

A) mashinasozlikda turli xil dastgohlarning yaratilishi                  

B) mikrozarra-elektron kashf etildi                                          

C) rentgen nurlarini kashf etilishi                                                                 

D) jahon tarixida birinchi marta iqtisodiyotdagi yetakchilik sanoatdan 

qishloq xo‘jaligiga o‘tishi  

47. Muqaddas Rim imperiyasi tarkibiga kirgan qaysi hududdagi 

shaharlar german imperatorlariga hech qachon to‘liq bo‘ysunmagan?                                                                         

A) Germaniyaning sharqidagi shaharlar                               

B) Italiyaning markaziy hududidagi shaharlar                                

C) Italiyaning shimoliy hududlaridagi shaharlar                   

D) Germaniyaning shimoliy shaharlari                                       

48.  “Sovuq urush” yillarida quyidagi qaysi davlatlar ikki qismga 

bo‘linib ketib, so’ng yana qayta birlashgan edi? 

1) Vetnam; 2) Xitoy; 3) Hindiston; 4) Koreya;                   

5) Niderlandiya; 6) Germaniya. 

A) 1, 2, 3, 4   B) 1, 6  C) 2, 4, 5, 6    D) 2, 3, 4 
49. Qaysi manbalarning topilishi bilan olimlarga qadimgi mingyilliklar 

tarixini o’rganish oson bo’ldi? 

A) arxeologik                       B) etnografik  

C) moddiy   manbalar                D)   yozma manbalar  

50. Nikolay II hukmronligi davrida O'rta Osiyoda sodir bo'lmagan 

qo’zg'alonlarni aniqlang. 

1) Bobo Go'klan qo'zg'aloni ;                                                           

2) Hazorasp, Xonqada o’qotar qurollar bilan qurollangan qo'zg'alon;           

3) Yetimxon qo'zg'aloni;    4) Dukchi eshon qo'zg'aloni;     

5) Namangan aholisi uyezd boshlig'ining uyini o'rab oldi;  

6) “Toshotar voqeasi ” 

A) 2. 3, 4    В) 1, 3, 6          C) I. 3, 5   D) 2, 4, 5, 6 

51. Quyidagi qaysi shaharlarimizning yubeleyi bir yilda nishonlangan?  

A) Qarshi ,Termiz            B) Qarshi,Shahrisabz                                  

C) Samarqand,Marg’ilon  D Buxoro ,Toshkent 

52.  Qachon Turkiston O’lka Musbyurosi tashkil etilgan? 

A)  1918- yil martda   B)  1920- yil yanvarda   

C)  1919- yil martda   D)  1919- yil yanvarda 

53.  Munavvar Qori tomonidan “Jamiyati hayriya ” tuzilgandan necha 

yil o’tib,Toshkentda “Sho’royi Islomiya” tashkiloti tuzilgan?   

A) 6 yil  B) 7 yil C) 8 yil D) 10 yil    

54. Ma'lumotlami moslashtiring. 

1) Xitoy; 2) Hindiston; 3) Afg'oniston; 4) Eron;      5) Turkiya;                                

 a) 1832-yil bu davlat hukmdori qo'shinlari tor-mor etildi;        b) 1730 -

yil bu davlat hududidan afg'on bosqinchilari quvib chiqarildi; c) 

Hukmronligi davomiyligi bir xil bo'lgan hukmdorlar o'tgan;       d) 

1870- yilda bu davlat qaram emasdi. e) Buyuk Britaniya bu davlatda 

hammadan ko'proq imtiyozlarga ega bo'ldi. 

A) 1-d, 2-c, 3-e, 4-b, 5-a B) 1-e, 2-c, 3-d, 4-b, 5-a 

C) 1-a, 2-c, 3-d, 4-b, 5-e D) 1-e, 2-d, 3-c, 4-b, 5-a 

55.  AQSHda har ikkala partiya ham qaysi tabaqa vakillariga o’z 

ta’sirini o’tkazish uchun kurash olib brogan?   

1) dehqonlar   2) mayda fermerlar  3) mayda burjuaziya                        

4) ishchilar           5) o’rta mulkdorlar   6) savdogarlar    

A) 1,3,6  B) 2,3,6  C) 1,3,5  D) 2,3,4   

56. Quyidagi rasmda belgilangan davlat mustaqillik erishgan yilni 

aniqlang 

 
A) 1813-yilda  B) 1811-yilda  

C) 1825-yilda  D) 1822-yilda 

57.  Rossiya Nercha shartnomasini imzolaganidan 1 asr o’tib bo’lgan 

voqeani toping?   

A)  Fransuz burjua inqlobi boshlandi  

B)  Rossiya tomonidan Qrim xonligi zabt etildi 

C)  Prussiya qiroli Fridrix II hukmronligi tugadi 

D) Sin imperiyasi Oyrot xonligini zabt etdi. 

 58.  Qachon Fransiya Madagaskarni o’z mustamlakasi deb e’lon qildi? 

A)  1883- yilda   B)  1885- yilda   

C)  1896- yilda         D)  1912- yilda 

59. Tarixda “xalq inqilobi” qaysi davlatda bo’lib o’tgan mamlakat 

necha yil hukmrolik qilgan?  

A) 267 yil  B) 273 yil   C)  408 yil  D) 129 yil  

60. Temuriylardan kimga shimoliy-sharqiy Eron  suyurg’ol qilib 

berilgan?   

A) Mironshohga                        B) Pirmuhmmadga  

C) Pirmuhammad Jahongirga  D) Shohrux Mirzoga  

 

                                                            Tuzuvchi: Xoliqov G‘olib 
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ENGLISH 

61. He showed … patience … I had never expected of him. 

A) so/that B) too/which C) a/that D) an/as 

62. She was tired of him and wanted to leave him, perhaps to 

marry … somebody else. 

A) with B) to C) for D) – 

63. He showed … strength of character when he refused to 

accept the bribes. 

A) great B) big C) large D) huge 

64. The woman … me in the post-office queue had a 

complicated problem. I always find myself … people like that. 

A) before / afterwards B) in front of / behind C) opposite / after 

D) opposite / behind 

65. He told her not to eat it, … there was a risk of food 

poisoning. 

A) explaining that B) to explain C) having been explained D) 

being explained 

66. I dreaded lest any stranger … notice me and speak to me. 

A) would B) should C) must D) can 

67. It was … that the head of the tallest of the visitors would 

touch the blackened ceiling if he stood upright. 

A) such low a room B) so a low room C) a such low room D) so 

low a room 
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68. She … that he wouldn’t tell anyone. 

A) made him promise B) made him promised  

C) promised to make D) made him to promise 

69. In 1947, the 1923 so-called Chinese Exclusion Act was 

repealed, but only dependents of Canadian citizens are allowed 

in. Chinese … not be able to immigrate to Canada on the same 

basis as other immigrants until 1967. 

A) is B) had C) can D) would 

70. He has three brothers. John is the … of the three. 

A) most cleverest B) more clever C) cleverest D) cleverer 

71. People like different colours. … like red, and … like green. 

A) Some/the others B) Some/others C) One/the other D) 

Others/some 

Read the text. Then choose the correct  

answer for the gaps 72-74 in the text. 
It’s clear that if we’re going to …(72) thrive, we must begin 

with sleep. It’s the gateway through …(73) a life of well-being 

must travel. From the moment we’re born …(74) the moment 

we die, we’re in relationship with sleep. 

72. A) truly B) true C) most true D) to be true 

73. A) who B) whom C) that D) which 

74. A) by B) when C) until D) as soon as 

 

75. After one … service the employee is entitled to four … 

holiday. 

A) years’/weeks’ B) year’s/week’s  

C) year’s/weeks’ D) years’/week’s 

76. Eggs known to be infected with salmonella … on sale. 

A) was allowed going B) let to go  

C) were allowed to go D) are permitted to going 

77. Before we returned from swimming in the river near the 

camp, someone had stolen our clothes, and we … back with our 

towels around us. 

A) must have walked B) had to walk  

C) needn’t have walked D) didn’t need to walk 

78. The company is … its sales in Europe during the next two 

years. 

A) on the verge to increase B) looking for increasing  

C) set to be increasing D) looking to increase 

79. She said to him, “You mustn’t ask such silly questions or 

you will find yourself in serious difficulties one day.” 

A) She told him that I mustn’t ask such silly questions or I 

would find myself in serious difficulties one day. 

B) She told him that she didn’t have to ask such silly questions 

or we would find ourselves in serious difficulties one day. 

C) She told him that he mustn’t ask such silly questions or he 

would find himself in serious difficulties one day. 

D) She told him that you mustn’t ask such silly questions or you 

will find yourself in serious difficulties one day. 

 

Read the text. Then choose the correct  

answer for the gaps 80-82 in the text. 

 

The International Movement of the Red Cross and the Red 

Crescent is an international humanitarian organization (80)… 

relief to victims of war or natural disaster. The Red Cross was 

(81)… in 1864 at the instigation of the Swiss philanthropist 

Henri Dunant (1828–1910) according to (82)… Geneva 

Convention, and its headquarters are at Geneva 

 

80. A) brought B) having brought C) bringing D) to be brought 

81. A) come up B) brought up C) cut up D) set up 

82. A) a B) the C) an D) – 

 

Read the text. Then choose the correct  

answer to questions 83 and 86. 

 

The sheer number of people in a group affects the 

amount of communication. Consider the difference between 

communication between two friends and communication in a 

group of five people. When friends talk, there are two people 

sending and receiving messages. In a group of five, there are 

five people doing the same thing! Each idea that's expressed 

must be understood by four others, who may also choose to 

respond. Consequently, the greater number of people in a group, 

the fewer contributions any individual may make. Because 

participation is linked to communication, larger groups may 

generate less commitment to decisions than smaller ones. Large 

groups with eight or more members may also be less cohesive 

than smaller ones. 

Because there are disadvantages to large groups, you 

might assume that small groups would be the most effective. 

However, groups can be too small as well as too large. With too 

few members, a group has limited resources, which eliminates a 

primary advantage of groups for decision making. Also, in very 

small groups, members may be unwilling to disagree or criticize 

each other's ideas because alienating one person in a two- or 

three-person group would dramatically diminish the group. 

Most researchers agree that five to seven members is the ideal 

size for a small group. 

83. The main idea of the second paragraph is that … . 

A) a very small group has limited resources 

B) members of small groups rarely criticize each other. 

C) small groups are superior to large groups. 

D) small groups can have disadvantages. 

84. Research indicates that the best size for small groups is … . 

A) 4 to 5 

B) 7 to 9 

C) 2 to 3 

D) 5 to 7 

85. The author suggests that communication in large groups is a 

problem because … 

A) one or two of the members usually take over. 

B) there is little opportunity for each person to speak. 

C) the group is likely to have limited resources. 

D) with more people, there is too much noisy talk. 

86. The author suggests that … 

A) criticism may be more freely expressed within small groups. 

B) communication is critical for decision making by groups. 

C) small groups are worse than large ones for making decisions. 

D) small groups are always more efficient than large groups. 

 

Read the text. Then choose the correct  

answer to questions 87 and 90. 

 

The induction stage occurs during the first few years of 

teaching and is the time when teachers are socialized into the 

profession. During this time, the new teacher works for 

acceptance and attempts to become comfortable with teaching 

on a day-to-day basis. This may be a time when the beginning 

teacher finds a location or situation where he or she "fits." 

Teachers may move from building to building or grade to grade 

until they find a situation where they feel most comfortable. The 

stress of beginning a new profession may be compounded by 

other events in individuals' lives. New teachers are usually 

adjusting from viewing themselves as students to having a full-

time job and getting to know a new community. They are 

dealing with issues related to personal relationships, finances, 

and activities outside of work. It is an exciting time for new 

professionals, albeit a busy and stressful one.  

During this stage, many school districts provide 

support in the form of experienced mentor teachers to help 
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induct new teachers into the profession. Mentors provide new 

teachers with a support system by acting as peer coaches, 

helping with planning, sharing ideas, introducing school 

routines, judging appropriateness of assignments, and 

explaining the context of specific teaching situations. Mentors 

ease new teachers into the profession and increase the 

possibilities that they will stay in the teaching field for a longer 

period of time. This is an important role for an experienced 

teacher because 40 to 50 percent of new teachers leave teaching 

after seven years or less. New teachers who receive appropriate 

mentoring during their first year or two in the profession 

continue to learn, grow, and develop more positive attitudes 

toward the profession. 

87. Which sentence best states the main idea of this passage? 

A) New teachers who have mentors have more positive 

attitudes. 

B) Many school districts provide mentors for new teachers. 

C) New teachers must often get to know a new community. 

D) The induction stage for teachers is an exciting and 

challenging time. 

88. According to the passage, what percent of new teachers 

leave teaching after 7 years or less? 

A) 10-15% 

B) 20-25% 

C) 30-35% 

D) 40-50% 

89. The author's main purpose is to …  

A) convince more people to become educators. 

B) argue that teaching is a difficult profession. 

C) describe the induction stage for new teachers. 

D) compare teaching to other professions. 

90. The author shows bias in favor of … 

A) providing teachers with greater job security. 

B) providing mentors for new teachers. 

C) keeping teachers in the same school building for years. 

D) raising teachers’ salaries. 
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